

Nueva España

Tercera época - Número 110 - Suplemento de IMPERIO
dedicado a la Comarca de Benavente -- 27 de Febrero de 1947

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde accidental camarada De Castro Antón y con asistencia de los señores gestores camaradas Sanz Domingo, Mayo Barrios, De Castro Santiago y Llamas Ferrero, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Participar a don Celestino Vega Rodríguez, que no se le puede autorizar la apertura que solicita de una tienda de venta por menor de frutas y hortalizas, en la casa número 19 de la calle Obispo Regueras, en tanto no proceda a la apertura de dos ventanas.
- 2.º Participar a don Felipe Cachón Saludes, que no es posible autorizarle la construcción de un lagar y un corral en la Cuesta del Hospital, en tanto no presente el correspondiente proyecto autorizado por facultativo competente.
- 3.º Autorizar a don Felipe Blanco, para hacer obras en el corral de su casa de la calle del Agujero.
- 4.º Pasar el expediente seguido a instancia de don Miguel Tesón, sobre apertura de calles, a informe de la Comisión de Obras.
- 5.º Aprobar íntegramente el dictamen emitido por la Comisión de Hacienda sobre construcción de aceras de la calle de la Fortaleza.
- 6.º Aprobar el dictamen emitido por la Comisión de Hacienda sobre construcción de red de aguas potables en la calle de San Martín.
- 7.º Proceder a la construcción de la fuente para niños en el Paseo de Ramón y Cajal, empleando en los trabajos a la brigada de obras municipales.
- 8.º Facultar a la Alcaldía Presidencia para que lleve a cabo el acuerdo; de conformidad a lo informado por la Comisión de Hacienda, sobre contribuciones especiales por obras de pavimentación del presupuesto extraordinario.
- 9.º Participar al señor presidente de la Confederación Nacional de Casas Regionales de España, que esta Corporación Municipal se adhiera con todo entusiasmo y está dispuesta a acatar decididamente cuantas iniciativas se le transmitan sobre homenaje a Su Excelencia el Caudillo.
- 10.º Aprobar el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre gratificación a las encargadas de las fuentes públicas.
- 11.º Participar a la Jefatura local del Movimiento que esta Alcaldía ya tiene adoptados acuerdos sobre el Cercado de Gándara, construcción de caminos vecinales, abastecimiento de pan, carnes y pescas y prontamente se adoptará en lo referente a la repoblación forestal, en virtud de informe que se tiene solicitado del gestor señor Mayo Barrios.
- 12.º Darse la Corporación por enterada de escrito del señor presidente de la excelentísima Diputación provincial sobre construcción de albergue de mendigos en esta ciudad.
- 13.º Reconocer el derecho a la percepción de un quinquenio el peón de la brigada de obras señor Casquero Vello.
- 14.º Remitir certificación al señor jefe provincial de Sanidad de Zamora.

Don Tomás de la Vega, nuevo secretario general del S. N. T.

En el Consejo de Ministros del pasado viernes, fué nombrado secretario general del Servicio Nacional del Trigo nuestro muy querido amigo y paisano don Tomás de la Vega Morán, quien hasta la fecha de su nuevo nombramiento, desempeñaba el cargo de ingeniero asesor técnico de mencionado Servicio.

La noticia ha producido en nuestra ciudad intensa y honda alegría. Las envidiables dotes personales que reúne el nuevo secretario general del S. N. T., su personal simpatía, su bondad sin límites, su competencia reconocidísima, hacen esperar de él una magnífica labor en su importante cometido.

Benaventano mil por mil, es Tomás de la Vega uno de esos hombres, que en todo momento ponen a contribución cuanto son y cuanto valen por su pueblo. Cuantos paisanos se acercaron a él, encontraron el apoyo y la ayuda que pudiera prestarles.

Incansable, infatigable, siempre tuvo en sus labios el nombre de su amado pueblo.

Orgulloso se muestra hoy Benavente de contar entre sus hijos, hombres como el nuevo secretario general del S. N. T., que por méritos propios, ponen tan en alto el nombre de su ciudad natal.

Por eso, recogiendo el general sentir de la población, nos es muy grato recogerlo hoy en estas líneas, expresándole la más cariñosa felicitación y haciendo votos porque el triunfo le acompañe en la difícilísima misión que le ha sido confiada.

Nota necrológica

El pasado domingo, tras larga enfermedad entregó su alma a Dios nuestro buen camarada y amigo, don Andrés Rojo San Juan, presidente de la Sociedad de Socorros Mutuos «La Virgen de la Vega» y administrador del Matadero Municipal.

Por sus dotes de simpatía, de laboriosidad y de honradez, era Andrés Rojo, uno de estos benaventanos netos para quienes Benavente lo es todo, y por ello contaba con generales simpatías.

Casi desde su fundación, vino desempeñando el cargo de presidente de la importantísima Sociedad de Socorros Mutuos y con acertada dirección, con su estricto sentido de la justicia, supo hacerla llegar a insospechados límites de prosperidad.

Muy de menos será echada la presencia del camarada Rojo en la marcha de la importantísima entidad de socorros mutuos, muy especialmente en aquellas fechas de su festividad anual, cuando constituía un delicioso deseo de los afiliados escuchar la palabra sencilla, llena de naturalidad y fe de Andrés Rojo: «En el año pasado hemos hecho esto...» «En el año próximo haremos lo siguiente...» y estas promesas eran siempre realidades, que aumentaban el prestigio y el aliciamiento de la Sociedad.

Descanse en paz el amigo Rojo. Que Dios le premie sus buenos deseos y sus desvelos por los necesitados.

Y todos sus familiares reciban de nosotros el testimonio de la más incondicional adhesión al justísimo sentimiento que en estos momentos les aflige.

Movimiento de población

Nacimientos.—María Esther Delcina Llorden Diaz, María Catalina Casquero Ferreras y Cecilia Fuentes Vega.

Funciones.—Ángel González Santos, de 35 años; José Antonio González Fernández, de 8 meses; Ubaldo García Fernández, de 73 años y Benito Vara Delgado, de 61 años.

GUÍA MÉDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRULLO
RIÑÓN Y ORINA
SANTA CLARA, 18. Censurado ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA
Especialista en garganta, nariz y oídos
Plaza Fernández Duro, 1. Teléfono 1412 (censurado)

EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO
MÉDICO - PARTOS Y GINECOLOGÍA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Censurado BENAVENTE

DEPORTES

F. J. de Villalpando, O; F. J. Benavente, G

El pasado domingo se celebró en la vecina villa de Villalpando un animado encuentro de fútbol entre los equipos F. J. de aquella villa y de Benavente. A tal fin en la tarde del domingo se trasladaron a Villalpando numerosos camaradas del F. J. que animaron a su equipo durante el encuentro.

EL VIENTO Y EL ÁRBITRO.—Hubo dos elementos, natural uno, circunstancial el otro que impidieron realizar un juego brillante y digno de ser presenciado en una tarde más apacible. El factor viento nos molestó y el árbitro con sus graciosas teorías nos hizo gracia.

Está visto que lo mejor será jugar al fútbol sin esos buenos señores.

CARTELETA MUNICIPAL

CANALONES DE LA CALLE DE JOSE ANTONIO

En virtud de lo acordado por la Comisión Gestora de este Ayuntamiento en sesión celebrada el día 11 del actual mes de febrero, y en beneficio de la comodidad de vecindario, he dispuesto lo siguiente:

A) Todos los propietarios de casas emplazadas en la calle de José Antonio Primo de Rivera, que no tengan sus bajadas de canalones en la forma que previene el artículo 149 de las O. M., o sea, recogidas las aguas en tubos verticales, que descarguen por debajo de la acera, procederán a colocarlas en esta forma en el plazo improrrogable de un mes.

B) Todos los propietarios de casas de la mencionada calle de José Antonio Primo de Rivera, que teniendo recogidas las bajadas de agua en forma reglamentaria, las tengan sin embargo descuidadas y rotas, vertiendo sobre las aceras, procederán a su inmediata reparación en el mencionado plazo de un mes.

C) No obstante las órdenes anteriores, las obras habrán de ser ejecutadas previa la oportuna autorización de esta Alcaldía, que se solicitará por medio de instancia en la forma que está preceptuada.

D) Una vez transcurrido el plazo de un mes a partir de la fecha de este bando, la oficina de Obras procederá a efectuar una revisión, dando cuenta a esta Alcaldía de los vecinos o propietarios, que no hayan cumplido este acuerdo a fin de que le sean exigidas las oportunas responsabilidades.

Lo que hago público para general conocimiento y cumplimiento.

Dado en la Casa Consistorial de esta ciudad de Benavente a diez y nueve de febrero de mil novecientos cuarenta y siete.

ANDRES DE CASTRO

CONTRIBUCIONES ESPECIALES POR OBRAS DE PAVIMENTACION

Como desarrollo del presupuesto extraordinario para obras de mejoramiento y urbanización, la Comisión Gestora de este Ayuntamiento en sesión celebrada el día 20 de febrero actual acordó la aplicación de contribuciones especiales por obra de pavimentación sobre líquido imponible de las fincas urbanas afectadas por las obras, deduciendo de dicha cuota el importe de la subvención concedida por la Junta Interministerial de Paro Obrero.

En su virtud, de conformidad a lo prevenido en el párrafo primero del artículo 36 del decreto de 25 de enero de 1946 sobre ordenación provisional de las haciendas locales se invita a todos los propietarios, de fincas urbanas situadas en la primera travesía de la plaza de San Francisco a Avehida del General Primo de Rivera, calles de Zamora, Cervantes, parte del Corriolo de Renuera, Encamienda y Cuesta del Río, a una reunión, que se celebrará en el salón de actos de la Casa Consistorial el próximo día 21 de marzo y su hora de las veintidós, al objeto de adoptar acuerdo sobre constitución de la asociación de carácter administrativo que previene la mencionada disposición legal.

Dada la gran importancia del asunto a que esta convocatoria se refiere, se encarece a todos los interesados la necesidad de su asistencia,

EL TEMPORAL

Hace unos días que sobre nuestra ciudad ha descargado un horrible temporal de fríos, nieves y aguas. Durante días y días se ha dejado sentir con una crudeza sin igual.

Los ríos Orbigo y Esla llegaron a alcanzar importantísima crecida, que anegó todas las huertas de la ribera del Orbigo hasta las inmediaciones de la estación del ferrocarril. El Esla amenazó seriamente al inmediato pueblo de Villanueva de Azoague, queafortunadamente no llegó a inundarse protegido por las defensas construidas por el vecindario.

A última hora y después de intensísima nevada, acompañada de fútil atroz y de fuerte viento, que descargó durante todo el lunes, el tiempo tiende a mejorar sensiblemente.

DESDE BARCELONA Tres estrenos barcelonenses

«CASABLANCA» en Cine Tivoli
«BEAU GESTE» en Cine Cristina

Entre todos esos films maestros que sobre el gran conflicto bélico mundial se han visto en nuestras pantallas —«Thirty seconds over Tokio», «Saboteur», «This above all», etc.— queda el, con trazo impecable, esta «Casablanca» que la Warner Boy y Michael Curtiz nos ofrecen como gloriosa conmemoración del veinticinco aniversario del cine hablado.

Sin pasar nunca al patetismo desgarrador de la guerra, «Casablanca» se mantiene en la rataguardia, logrando con sus escenas suaves un clima de apatencia normal pero plagado de peligros que por silenciosos e imprevistos resultan más temibles. El éxodo de todos los maleantes y bribones internacionales hacia la bella ciudad del Mirreos francés; las redadas de sospechosos que siguen al asesinato de algún agente alemán; el colosal crimen de ese gracioso sinvergüenza que es el capitán Renault, jefe de la policía francesa; la psicología magistral de Rick, el yanqui; ese matrimonio feliz que arriba a Casablanca. Ella, dulce y bello; él, un miembro del movimiento de resistencia, acosado por los siniestros agentes de la Gestapo. Estos son, además del cruel y refinado Mayor Strasser, los ingredientes del drama que en la capital africana se desarrolla más tarde. El objetivo es uno solo: el pasaporte, el avión de Lisboa, la libertad que aguarda en Estados Unidos a todos aquellos que huyen de la persecución nazi.

Michael Curtiz ejerce una labor directiva perfecta. Secuencia a secuencia, aumenta el gran interés del apasionante tema. El amor—¿cómo no?—interviene en el drama y resuelve las cosas, desembocando el film en esas escenas magníficas del aeropuerto, cuando el impasible Rick realiza su heroica acción para salvar la vida al esposo de la mujer amada, aunque solo por ella hace todo. Sale el avión, y cómo llega Strasser para que Rick lo elimine de un tiro. Y así, el yanqui y su único amigo Renault nos sorprenden al final con su cordial y significativo diálogo.

Falta dirigir un elogio a esa maravillosa sueca Ingrid Bergman, cuya genial interpretación es respaldada por las sobrias creaciones del austriaco Paul Henreid, el notable Hamprey Bogart, Peter Lorre—en brevísimo papel—, Claude Rains—el mejor!—y el difunto Conrad Veidt.

«EL CASTILLO DE DRAGONWYCK» en Cine Kursaal

Lo morboso aparece aquí unido a lo heroico y lo romántico. Tres ingredientes que Joseph L. Mankiewicz—antes productor y ahora director—ha sabido mezclar hábilmente. La historia atinante de ese Van Ryan, cuya obsesión por un heredero que le suceda en Dragonwyck llega a conducirle al asesinato, esa historia, repetimos, posee tintes angustiosos que aumentan y se agigantan entre las piedras medievales del lugubre castillo. Miranda, esa muchacha ingenua que cree poder hallar dentro de la señorial mansión una felicidad maravillosa, comprende al fin todo el horroroso y escalofriante secreto de aquella familia maldita, cuyos actos tenebrosos van siempre precedidos por los sonos espectrales, demenciales del clavicordio fantasma.

En «El castillo de Dragonwyck», todo lo que acontece es humano pero desconcertante. El género de las psicologías tormentosas, que ahora impera en el cine, halla en la realización primera de Mankiewicz un grado álgido de expresionismo.

La cámara, manejada por el mogo Arthur Miller, hace prodigios de precisión. La plasticidad admirable de cada plano, los soberbios juegos de luces de cada encuadre, dan la sensación de latigazos violentos por su sorprendente distribución dentro del «climax» denso y patológico del film.

Afred Newman, el más notable compositor de los Estados Unidos, crea una partitura espléndida, de imponentes trémolos dramáticos. Y la exótica dulzura de Gene Tierney; la formidable interpretación plerótica de riquísimos matices de ese gran actor que es Vincent Price; las labores rectas y humanas de Walter Huston y Glenn Langan: el arte delicado y firme de la pequeña Connie Marshall. Todos, en fin, contribuyen con su trabajo perfecto al feliz logro de este nuevo film psicológico que nos ofrece la «Twentieth Century Fox».

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
- VENTAS**
- VENDESE camioneta tonelada, perfecto estado. Teléfono 1627. 232.
- RIESCO: Importa constantemente toda clase de ganado de leche. Ventas Santana, 3. Zamora. 234.
- VENDO treinta fanegas de tierra, algunas de regadío, con tres mil cepas en plena producción y mil bacillos en término de Madridanos. Informarán en esta Administración. 259.
- SE VENDEN puertas carreteras. Balborraz. 40. 263.
- COMPRAS**
- «DELAGE» compro cualquier fuerza, o cambio por «De Dion» diez H. P. Informarán en esta Administración. 260
- TRASPASOS**
- TRASPASO Sucursal de Calzados «El Toro», con existencias o sin ellas, sita en Fabriciano Cid, 46, antes Costanilla. Damos facilidades de pago. 200.
- TRASPASO bar y comedor, con cartilla colectiva, centro cámpital y muy acreditado. Informes en esta Administración. 235.
- TRASPASO tres tiendas comestibles, una mercería y locales propios para industrias. Informes: «CARBAJAL», Plaza San Miguel 3, segundo. 257.
- VARIOS**
- RESTAURAN ESPAÑA cocina selecta amplia carta, hermosos salones, se sirven bodas, banquetes y reuniones, precios económicos. Ramón Alvarez 3, Teléfono 1731, Zamora. 254.
- MECANICOS necesitan en talleres HERMENEGILDO PASCUAL, Plaza Melicjas, 3. Teléfono 1754, Zamora. Referencia. Compensación número 25. Oficina de Colocación, Zamora. 258.

Conferencias para las jóvenes

Organizadas por el Consejo territorial de la A. de las Jóvenes de Acción Católica, se celebrarán (D. M.) los días 3, 4 y 5 de marzo, a las ocho y media de la noche, en el centro de A. C. F., calle José Antonio, unas conferencias para todas las jóvenes de nuestra ciudad, sobre la Liturgia de la iglesia en el tiempo de Cuaresma.

Jóvenes! Asiste a estas conferencias, para que conozcas y vivas conforme al espíritu que en este santo tiempo de Cuaresma, desea nuestra Santa Madre Iglesia.

Teléfonos de IMPERIO

Dirección 1576—Administración 1570

GRANJA AVICOLA «LA PAVONA»
DIPLOMADA
Vende huevos para incubar, de LEGHORN BLANCA y CASTELLANA NEGRA dispone de dos berrones de raza
LA GRANJA 3º